

習近平函賀北京香山論壇：面對安全威脅各國要緊密團結

香港文匯報訊 據新華社報道，第九屆北京香山論壇21日上午在北京國際會議中心開幕。習近平主席向第九屆北京香山論壇致賀信。

魏鳳和宣讀賀信並發言

習近平指出，和平是人類永恆期望。中國堅持以對話促合作、以合作促和平、以

和平促發展。習近平強調，維護亞太地區持久和平安寧，符合地區國家共同利益，需要各國貢獻智慧和力量。面對複雜的安全威脅，各國要緊密團結起來，堅定維護以聯合國為核心的國際體系，不斷完善新型安全夥伴關係，推動構建符合地區發展實際的安全架構，更好促進亞太地區持久和平和普遍安全，為促進世界和平發展和構建人類命運共同體作出

新的更大貢獻。國務委員兼國防部長魏鳳和出席開幕式，宣讀中國國家主席習近平發來的賀信並作主旨發言。魏鳳和說，習主席對辦好本屆論壇寄予厚望，為我們凝聚和平共識、深化安全合作指明了方向。進入新時代，中國軍隊始終堅持走和平發展道路，堅定奉行防禦性國防政策，堅決捍衛國家主權、安全、發展利益，積極服務構建人類命運共同體。

當前，國際安全體系和秩序面臨嚴峻挑戰，堅持相互尊重、實現互利共贏是世界各國的共同意願。亞太各國命運與共、相互依存，構建人類命運共同體符合我們的共同利益。中方願與各國一道，秉持共同、綜合、合作、可持續的新安全觀，積極推動亞太安全規則建設，升級完善亞太安全多邊機制，打造新型亞太安全夥伴關係，務實開展亞太安全軍事合作，努力構建與地區一體化相適應、能夠被

各國普遍接受、兼顧各方需求的安全架構。北京香山論壇於2006年創辦。本屆論壇以「維護國際秩序，共築亞太和平」為主題，共有76個官方代表團、23個國防部長、6個軍隊總長（國防軍司令）、8個國際組織代表及專家學者 and 各國觀察員等1,300餘名嘉賓出席。

出席北京香山論壇開幕式 強調決不任由「台獨」鋌而走險 決不坐視外部勢力干涉

魏鳳和：搞分裂只能是死路一條

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）第九屆北京香山論壇21日在北京開幕。中國國務委員兼國防部長魏鳳和在開幕式作主旨發言時擲地有聲地表示，解決台灣問題、實現祖國的完全統一，是大勢所趨、大義所在、民心所向，是任何人、任何勢力都阻擋不了的。中國致力於推動兩岸關係的和平發展，推進中國和平統一進程，但我們決不會任由「台獨」分子鋌而走險，決不會坐視外部勢力插手干涉。祖國統一是人間正道，搞分裂只能是死路一條。

祖國完全統一是大勢所趨

魏鳳和表示，堅決捍衛國家主權、安全發展利益。中國是世界上唯一尚未實現完全統一的大國。解決台灣問題，實現祖國完全統一，是大勢所趨，大義所在，民心所向，是任何人、任何勢力都阻擋不了的。中國致力於推動兩岸關係和平發展，推進中國和平統一進程，但我們決不會任由「台獨」分子鋌而走險，決不會坐視外部勢力插手台灣事務，祖國統一是人間正道，搞分裂只能是死路一條。南海諸島、釣魚島及其附屬島嶼是中國固有領土，老祖宗留下來的土地，我們一寸也不能丟。



魏鳳和在開幕式作主旨發言時表示，任何勢力都阻擋不了實現祖國的完全統一。 網上圖片

魏鳳和強調，在新中國成立70周年慶祝大會上，中國軍隊進行了改革重塑後的首次整體亮相，以強大的陣容、磅礴的氣勢接受了黨和人民檢閱。我們完全有信心有能力維護國家主權、安全、發展利益，為實現中華民族偉大復興提供戰略支撐。

煽動「顏色革命」是真正亂源

魏鳳和還在發言中指出，肆意干涉不得人心，相互尊重才能和睦相處。國家不分大小、強弱、貧富，都是國際社會平等成員，都有自主選擇發展道路的權利。插手地區事務，干涉他國內政，煽動「顏色革命」，甚至顛覆別國合法政權，是造成地區戰亂動盪的真正亂源。

堅定奉行防禦性國防政策

魏鳳和強調，中方倡導世界各國相互尊重、平等相待，不要以大欺小、以強凌弱，不要凌駕於人，中方與各國的交往不附加任何政治條件，不

要求其他國家選邊站隊，不干涉其他國內政，不把自己的意志強加於人。

魏鳳和還表示，進入新時代，中國軍隊始終堅持走和平發展道路，堅定奉行防禦性國防政策，堅決捍衛國家主權、安全、發展利益，積極服務構建人類命運共同體。當前，國際安全體系和秩序面臨嚴峻挑戰，堅持相互尊重、實現互利共贏是世界各國的共同意願。亞太各國命運與共、相互依存，構建人類命運共同體符合我們的共同利益。中方願與各國一道，秉持共同、綜合、合作、可持續的新安全觀，積極推動亞太安全規則建設，升級完善亞太安全多邊機制，打造新型亞太安全夥伴關係，務實開展亞太安全軍事合作，努力構建與地區一體化相適應、能夠被各國普遍接受、兼顧各方需求的安全架構。



昨日，第九屆北京香山論壇開幕，中國國務委員兼國防部長魏鳳和出席開幕式。 中新社

俄防長：美推印太倡議破壞多邊合作



俄羅斯國防部長紹伊古大將今年首次出席北京香山論壇。 網上圖片

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）俄羅斯國防部長紹伊古大將今年首次出席北京香山論壇。在21日舉行的主題為「大國關係與國際秩序」的第一次全體會議上，紹伊古發言時表示，美國推動的印太倡議沒有明確的地理解釋，其倡議內並不包括該區域

的所有國家，這會催生利益聯盟，破壞該區域的多邊合作。紹伊古在發言時表示，當今世界，一些大國為了自身的狹隘利益，不惜犧牲他國利益，而採取一些行動試圖改變二戰後以聯合國和國際法為核心的國際秩序和體系。目前，貿易和技術壁壘、制裁以及部分國家的動亂正成為國際關係的「新常态」。在軍備和核擴散領域，美國拒絕批准全面禁止核試驗條約以及退出《中導條約》等行為，增加了軍備競賽發生的可能性。紹伊古指出，對於亞太地區來說，一些國家提出的印度太平洋區域倡議特別令人感興趣。俄羅斯對此有所疑問，特別是對於印度太平洋區域的定義，目前沒有明確的地理解釋，沒有

參與倡議的具體條件，戰略的目標也非常模糊。他認為，美國推動的印太倡議並不包括該地區的所有國家，這將導致利益聯盟的形成，不符合形成一個單一、不可分割的安全空間的目標，而且還會破壞該區域多邊合作體系的有效運作。此外，在答覆環節，被問及有美國學者認為未來美國會與俄羅斯結盟共同應對中國崛起的說法，紹伊古表示，他沒有聽到有關說法，美國人想這樣一點也不奇怪，目前俄美關係處於令人難以置信的低水平，特別是對兩個核大國來講，俄羅斯是開放的，願意對話和採取行動提高安全水平，但上述的那種預測是不會實現的。

中俄軍事互信最高協作最好

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）對於中美軍事關係，國務委員兼國防部長魏鳳和21日表示，中美軍事關係總體穩定，但也面臨不少困難和挑戰，兩軍要在戰略溝通、增強互信、管控風險上加強合作，為推進以協調、合作穩定為基調的中美關係作出努力。魏鳳和強調，亞太地區安全合作應該是開放包容的，他同時不點名批評有的域外國家推行排他性安全戰略，試圖在亞太地區部署中程導彈，強化針對其他國家的軍事同盟，只會給地區安全增加不確定因素，中方對此表示堅決反對。

魏鳳和稱，在中國對外軍事關係中，中俄軍事關係互信程度最高、戰略協作最好，務實合作最深，保持着良好勢頭，成為安全合作的典範，是維護世界和平的重要基石。魏鳳和同時指出，在經濟全球化大潮下，任何國家都不可能退回自我封閉的孤島。對國際準則合則用、不合則棄，是對國際秩序的嚴重衝擊。他說，大家對中美貿易摩擦很關注，貿易戰對兩國都不利，只有輸家沒有贏家。前不久的第十三輪中美貿易高級別磋商，在一些領域取得實質性進展，我們願意在平等和互相尊重的基礎上，通過對話協商妥善解決彼此關切，防止摩擦升級擴散，這對兩國和世界都有好處。



參會代表出席第九屆北京香山論壇。 新華社

外交部：制度符國情 中國堅定走自己路

香港文匯報訊 據新華社報道，針對美方官員近期對中國社會制度的無端指責，外交部發言人華春瑩21日表示，歷史和實踐證明，中國特色社會主義道路完全是正確的。美方試圖按照自己意願改造別人的想法從一開始就是錯誤的。中國不會受別人擺佈，將沿着自己選擇的道路和確定的方向堅定不移走下去。當日例行記者會上，有記者問：10月17日，美國國務院助卿史迪威在威爾遜中

心就美國對華政策發表演講時表示，中美關係處於戰略競爭階段，美須改變同中國打交道方式，審視意識形態日益淡化等因素。史迪威還對中國社會制度進行無端指責。你對此有何評論？華春瑩說，中方注意到有關報道。史迪威的演講充分暴露了美方一些人嚴重的對華意識形態偏見和根深蒂固的霸權思維和雙重標準。她表示，史迪威在演講中無端指責中國的社會制度，對中國謀求民族復興耿耿於懷。中國的制度好不好，中國人民最清楚，實踐也已經作出了回答。

華春瑩說，我們剛剛隆重慶祝新中國成立70周年，國際社會普遍高度肯定中國70年來取得的偉大成就以及為世界和平與發展作出的重要貢獻，178個國家的領導人和36個國際和地區組織負責人通過各種方式向中國表示熱烈祝賀。歷史和實踐證明，中國特色社會主義道路完全是正確的，完全符合中國的國情和中國人民的需要，也因此得到了中國人民的擁護和支持。華春瑩說，多個外國機構民調顯示，中國民眾對本國社會制度和發展道路的支持度在所有受訪國當中始終排名第一。「既

然是成功正確的道路，為什麼要改變？既然人民群眾支持，為什麼要放棄？」**冀美方妥處中美關係**「中美兩國歷史文化、社會制度、發展道路、現實國情不同，雙方誰也改變不了誰。美方試圖按照自己的意願改造別人的想法從一開始就是錯誤的，更是不可能實現的。」華春瑩說，中國不會受別人擺佈，將沿着自己選擇的道路和確定的方向堅定不移走下去。中方從來無意改變美國，美方也不應總是謀求改變中方，而是

應學會以包容、平等的心態尊重包括中國在內的其他國家的正當發展權利。如果總是幻想改變甚至改造別國，肯定只會落得滿地玻璃心。只有學會懂得和平共處、合作共贏，才有可能共享滿天璀璨星。我還要再次強調，中美之間的競爭和分歧從來都存在，重要的是不讓偏見和戒懼控制思維，更不能讓衝突和對抗主導關係，而應堅持求同存異、平等協商，管控分歧。」華春瑩說，希望美方摒棄陳舊過時的冷戰思維，回歸理性，正確看待和處理中美關係，多做有利於中美互信合作的事，而不是相反。